

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCIÓN E IMPRENTA

—SAN AGUSTÍN, 7—

APARTADO NUMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

TELEFONO NUMERO 18

Las voces del bloque

No hay sino ver lo furibundos que simultáneamente aparecen los periódicos que vienen secundando la acción política y hasta personalísima que se inició en 1909 contra el ilustre patriota don Antonio Maura, para darnos cuenta de que se aproxima el momento de los postres en el gran festín que desde hace cuatro años viene celebrando el partido liberal, á ciencia y paciencia de la opinión seria, que si bien no aplaude, soporta con reproches internos (que vale casi tanto), el espectáculo lastimoso que se desarrolla en las alturas.

La consigna es apretar los tornillos de la prensa para convencer de la necesidad de prolongar la situación liberal y como la despena de los alejados en favor, bállese vacía, no hay otro medio mejor que hablar de la vuelta de los conservadores como un mal tan considerable que cause miedo en todas las esferas comenzando por el Poder moderador.

Al mismo tiempo los bloquistas se preparan por otro lado, por si el actual edificio democrático, que se cuartea, se hundiese en un momento.

No hay idea de lo que vienen trabajando esos elementos, para prestar su apoyo á don Melquiades Alvarez. Se quiere que el banquete, que se celebrará el día 23 del corriente, sea un acto político de importancia, por lo menos en su parte extensa, y los antiguos bloquistas no se dan punto de reposo á tal objeto. Quien ir preparan otro partido liberal, por si el actual se inutiliza con la lucha de prietistas y romanonistas.

El ideal sería ver al partido reformista ocupara el Poder ahora, aun cuando tuviese que abandonar el conde de Romanones. Así, los elementos del bloque que ha venido chapando desde que se constituyó el primer gabinete liberal por el señor Moret y luego con el señor Canalejas y el conde de Romanones, estarían locos de júbilo! No sería extraño que promoviesen ruido para lograr ese objeto, pues ya empiezan á indicar sus periódicos la conveniencia de que se unan «todos los liberales», para oponerse á «todos los conservadores» que ocupen el gobierno. Ese «todos los liberales», es muy significativo. Quiere decir radicales, republicanos y de otros colores, socialistas... cuantos han logrado en estos últimos años ventajas de posición social, económica... política, etc.

Los «dichos» elementos quieren tocar á somatén para no perder el manejo del presupuesto y en ese sentido empujar estos días á D. Melquiades Alvarez, y por ese motivo ayudan á los reformistas para que el acto que preparan sea de gran importancia.

En resumen: como los directores del cotarro democrático, ó como se llame, temen que los prietistas, por el bien parecer, no se dan por convencidos y se niegan á sostener al conde de Romanones quieren preparar á D. Melquiades Alvarez para cerrar el paso al partido conservador.

La política que se viene siguiendo estos días, va encaminada solamente á ese fin. Cuando al acercarse el día de reunión de Cortes, arrapie la campaña, se hablará de la Europa consciente; de la democracia; de la necesidad de que el Rey tenga un partido orientado á la moderna; de la monarquía y las aspiraciones democráticas... de cuanto ya el país se sabe de memoria. Y en ese sentido marcharán desde Lerroux hasta Pablo Iglesias, todos,

absolutamente todos, porque así lo desean los amos de la opinión.

¿Tendrán ellos más fuerza que la verdad? No es de creer que por el capricho de los «amos» de la opinión tuviera que disolverse el partido conservador y se fuese á la que tantas veces ha sido llamada aventura política. Pero debe reconocerse que estamos en ambiente de aventuras, y que cuantos manejan los peones de las grandes comparsas políticas no han perdido la esperanza de ganar la partida. Los últimos días estaban mustios y apesadumbrados, pero de pronto han recobrado bríos y trabajan con ardor en suavizar asperezas de prietistas y romanonistas y en agrandar cuanto puedan el partido de don Melquiades Alvarez.

Ellos quieren seguir en el Poder á todo trance, con unos ó con otros. La España de parás costumbres públicas, no les conviene.

De elecciones

Se acentúa la animación entre los diversos partidos políticos de Segovia para las próximas elecciones de conc-jales.

El partido conservador no tiene aun designados los candidatos que merecerán su apoyo, pero lo hará á la mayor brevedad.

Los liberales también cambian impresiones, pero tampoco han elegido aun candidatos.

Se dice que los jaimistas presentarán por el primer distrito (Casas Consistoriales), á don Simón Navas, y por el cuarto distrito (Ochoa Ondátegui) á don Justo Sanz, que fué también candidato en las últimas elecciones.

La conjunción republicano-socialista también ha cambiado impresiones sobre la conducta que ha de seguir en la próxima elección.

El sábado celebraron en el Centro Obrero una reunión, que estuvo poco concurrida.

Al parecer, quedó acordado presentar candidatura por los distritos de Bellas Artes, Casa de la Tierra é Instituto.

Hablaron de nombres, indicando como más probables, aunque algunos de ellos se disculparon de figurar en la candidatura, á don Carlos Tablada, por el distrito de Bellas Artes; don Mateo García Matibuenza, don Lope Tablada y don Germán Elías, republicanos, y el socialista don Ricardo Mallol, por la Casa de la Tierra; y don José Ramón Santiago por el Instituto.

Aunque esto quedó acordado, parece ser que la candidatura sufrirá modificaciones, con la retirada de algún candidato.

En Nava de la Asunción

Un choque de trenes

Ayer ocurrió un choque de trenes en la estación de Nava de la Asunción, que no ocasionó desgracias personales.

El tren mixto descendente núm. 33, que sale de Segovia á las tres de la tarde, alcanzó al mercancías número 1084 que estaba dispuesto á salir en la citada estación.

A consecuencia del choque quedaron fuera de la vía algunos vagones del tren de mercancías, interrumpiéndose el tránsito durante algunas horas.

El tren rápido número 10 que llega á Segovia á las nueve de la noche, circuló por la línea de Avila.

La vía quedó expedita anoche y han circulado los trenes con regularidad.

Billetes económicos

Las Compañías ferroviarias españolas del Norte, M. Z. A., Andaluces, Algeciras Sur, Salamanca y Vigo, en combinación con las francesas del Midi y de Orleans, han establecido y pondrán en vigor, á partir del día 20 del presente mes de Octubre, las nuevas tarifas internacionales de viajeros

números 201, 202, y 206, con billetes sencillos, de ida y vuelta individuales y de ida y vuelta para familias, desde París, Tours, Angulema, Burdeos, Bayona, Biarritz, Quéthary, San Juan de Luz, Toulouse y Pau, con destino á San Sebastián, Vitoria, Burgos, Valladolid, Madrid, Zaragoza, Pamplona, Santander, Bilbao, Oviedo, Gijón, Coruña, Sevilla, Granada, Málaga, Cádiz, Algeciras, Gibraltar, Cartagena, Córdoba, Salamanca, y Vigo ó viceversa.

Dichas tarifas internacionales tienen precios muy reducidos.

Desde Cuéllar

La Junta de Reformas Sociales

Ha quedado constituida la Junta local de Reformas Sociales, en la siguiente forma: Presidente.—Don Mariano Pilar Velasco. Vocales.—Por territorial: Don Gregorio Poza García y don Dionisio Nicolás; suplentes, don Mariano Marinerio Zarzuela y don Mariano Matesanz Velasco.

Por industrial: Don Angel Fraile Muñoz y don Frutos Vazquez Gordo; suplentes, don Alejo Sánchez y don Pablo Pascual Alonso.

Corresponsal.

Noticias militares

ARTILLERIA

Matrimonios.—Rosales licencias para que lo pueda contraer el primer teniente don Luis Flórez González.

Licencia.—Se le conceden quince días de licencia por enfermo al segundo teniente alumno de Artillería don Enrique Valenzuela Uzáiz.

Pensión.—Se le asigna la pensión de 1'50 pesetas diarias, al alumno de Artillería don Federico Godínez Gil.

INFANTERIA

Licencia.—Se le han concedido quince días de licencia, por enfermo, para Segovia, al alumno de Infantería don Manuel Manso de Zúñiga.

OFICINAS MILITARES

Destinos.—Escribientes de primera: don José Matijá á la capitania general de la segunda región; don Francisco Melendro, al Gobierno militar de Valencia; don Antonio González, al Ministerio y don Manuel Pérez, á la capitania general de la sexta región.

Escribientes de segunda: don Casimiro Fernández, á la subinspección de tropas de la tercera región; don Laureano Sapiña, á la capitania general de la segunda; don Enrique Dolz, al gobierno militar de Huelva; don Jaime Fernández de Alba, á la segunda región; don Justino Bordallo, á la Dirección general de la cría caballar y Remonta; don Antonio Ascaso, al Ministerio; don Ignacio Librada, al gobierno militar de Tenerife; don Jenaro Mustieles, á la Capitania de la segunda región; don Ernesto Carreras, al archivo general militar.

EL GIRO POSTAL EN SEGOVIA

Poco más de dos años hace que se estableció en España, cumpliendo una parte de la reforma postal aprobada por las Cortes el 14 de Junio de 1909, el servicio del Giro Postal.

Aunque en el primer año funcionó solamente á modo de ensayo y entre limitado número de oficinas, fueron tan patentes y rápidos sus buenos resultados que en los inmediatos presupuestos se consignó una cantidad respetable para ampliar el número de oficinas y aumentar el límite de las imposiciones hasta 500 pesetas, en lugar de 100 que hasta entonces había sido.

Verdaderamente es asombroso el desarrollo, en tan poco tiempo tomado, por este útil, práctico y económico servicio, que ha venido á llenar una necesidad que se hacía sentir careciendo de él, ya que estaba im-

plantado desde hacía mucho tiempo en casi todas las naciones adheridas á la Unión Universal de Correos.

Por lo que á Segovia respecta, ha seguido en la misma progresión ascendente que en otras capitales.

Y ya que estamos en la época de las estadísticas y todo se aquilata con números, á ellos apelamos, para que nuestros lectores puedan darse una idea de la aceptación creciente que el público dispensa al Giro postal, demostrando á la vez que cuantos medios económicos dediquen á este servicio los Gobiernos, serán fructíferos y responderán á las necesidades del correo moderno.

A continuación copiamos un estado comparativo de lo recaudado en la administración principal de Segovia durante los años 1912 y 1913.

MESES	Giro (monedas)	Ptas. Cts.		Giro (monedas)	Ptas. Cts.		MESES	Giro (monedas)	Ptas. Cts.		Giro (monedas)	Ptas. Cts.	
		1912	1913		1912	1913			1912	1913		1912	1913
Agosto 1911	157	4.899	'30	117	4.713	'75	Agosto 1912	498	15.937	'40	335	14.269	'05
Septiembre >	256	7.685	'45	171	6.941	'20	Septiembre >	494	15.636	'40	401	15.380	'10
Octubre >	357	11.245	'50	288	11.945	'15	Octubre >	612	18.094	'65	469	19.962	'15
Noviembre >	332	10.355	'15	310	12.824	'20	Noviembre >	704	22.604	'90	422	18.538	'15
Diciembre >	522	15.442	'20	468	18.945	'40	Diciembre >	809	28.138	'75	566	21.587	'75
Enero 1912	434	12.735	'40	318	11.036	'05	Enero 1913	636	17.721	'10	429	16.667	'70
Febrero >	589	13.488	'30	346	14.276	'10	Febrero >	570	18.268	'35	400	15.905	'00
Marzo >	540	14.503	'45	424	17.796	'30	Marzo >	701	21.838	'30	444	18.002	'20
Abril >	484	15.768	'90	333	16.441	'35	Abril >	761	24.765	'60	478	19.578	'85
Mayo >	513	18.069	'30	425	17.757	'15	Mayo >	784	24.916	'15	777	29.629	'90
Junio >	625	17.086	'55	442	18.713	'75	Junio >	743	25.944	'30	589	24.339	'50
Julio >	540	17.955	'20	394	16.474	'10	Julio >	737	32.638	'05	555	29.763	'50
TOTALES	5229	159.129	'70	4087	167.666	'10		8049	266.554	'45	5895	248.603	'65

Lo recaudado por derechos de giro, envío de librería y acuses de recibo en el año 1911-1912 importó 1.410'20 pesetas y lo recaudado en el año 1912-1913-2.272'30 pesetas.

A la vista del presente estado comparativo, dígasenos si exageramos al encomiar la importancia del Giro Postal; y si los números hablan con la mayor elocuencia, creemos haber demostrado la urgente é inaplazable necesidad de que el Estado fije su atención en los servicios del Correo, pues además de demandarlo así las exigencias de la vida moderna, es fuente inagotable de recursos para el erario público.

En el presente año han sido autorizadas para el servicio de Giro cerca de quinientas oficinas más y paulatinamente se va llegando al número total de las estafetas que

se desfusionaron en virtud de la ley de presupuestos del año presente.

Está en proyecto dar mayor amplitud al Giro Postal estableciendo este servicio con las naciones extranjeras, reforma cuya necesidad se deja sentir grandemente, y en breve serán establecidos los servicios de Bonos Postales, consecuencia lógica y complementaria del Giro y está en estudio el establecimiento de la Caja Postal de Ahorros, y otros servicios de carácter bancario.

No terminaremos estas mal pergeñadas líneas sin tributar nuestro más caluroso aplauso al sufrido cuerpo de correos, á cuyos individuos se debe principalmente el gran éxito alcanzado por el giro postal; pues á pesar de las complejas y pesadas operaciones que exige su contabilidad y teniendo que luchar siempre con la escasez de perso-

Y al ens hablo pronuncian en este queé intimas alegría! queé dicha más extraordinaria. ¿En un instante iba á cruzar la antena del cielo!

Pero no sucedió nada de lo que había presuntido el marqués.

Por más que buscó á la señorita Schumbert en el baile, no la encontró. Ni el banquero ni Clotilde estuvieron en casa del ministro.

Pintar el dolor de Sancho sería cosa impalpable.

Cada segundo al llevarse una esperanza, creaba un nuevo desengaño en su corazón.

Hasta las dos de la madrugada no se convenció por completo de que era inútil esperar y que aquella noche tan deseada no traería novedad alguna á sus típicos proyectos.

La señora de Lunville estaba en el baile, pero Sancho no se atrevió á preguntarla.

Volvió á su casa triste y desesperado y pasó toda la noche tratando de explicarse la causa probable de la ausencia de Gohenburg y de su hija.

A las cuatro de la tarde del día siguiente, no adivinándose á ir á casa del banquero, se presentó en casa de la baronesa, en donde había ya muchas personas reunidas cuando él entró.

Acordándose que se había prometido formal-

él solo notaba, lo había comprendido que le había visto.

El palco del marqués estaba enfrente del banquero. Entonces en el primer entreacto subió precipitadamente los peldaños que conducen al salón, y atravesando al corredor, se mezclaba con los que iban á saludar á Clotilde y á su padre.

La noche de que hablamos, era llamamiento mudo, esa noche tan deseada, era nada imperceptible y que el marqués discernía siempre con un tacto verdaderamente extraordinario, hizo más que hacerse esperar, no se presentó.

Representaban *El Barbero*, y jamás Clotilde había escuchado á la Paúl con más atención.

Sus miradas no se apartaban de la escena y si la abandonaban algunos instantes, eran para acoger algún nuevo visitante.

Durante dos actos mortalmente largo, Sancho no pudo ni una sola vez tropiezar con las miradas de Clotilde.

Su rigor le pareció extremado; se dijo que no merecía aquel exceso de severidad, y cansado de tan lejeto tormento, se decidió á ir á ver á Clotilde, puesto que ésta no se dignaba llamarle, é hizo que la abriesen el palco del banquero.

Darrougat, de Artheville y un joven llamado de Yañes, cuya azarada estupidez era proverbial, acompañaban á Isaac y su hija;

na, ha puesto toda su voluntad é inteligencia al servicio de tan beneficiosa reforma.

J. PEREZ.

Octubre-913.

ENTRE MADRID Y SEGOVIA

La carrera motociclista de ayer

La carrera de motocicletas organizada por la Federación Ciclista Madrileña, entre Madrid y Segovia, cruzando los puertos de Guadarrama y Navacerrada, había despertado gran curiosidad.

Se habían tomado todas las precauciones convenientes, estableciendo un excelente servicio de jurados.

En Segovia, desde las primeras horas de la mañana acudió mucha gente á las inmediaciones de la Puerta de Madrid, donde estaba el jurado, del que formaban parte el señor Crespo y el conocido ciclista don Nicolás Solana.

La salida

A las 8 y 45 el gran pontífice Máximo Patricio Cuesta, dió salida á los primeros corredores, que fueron seguidos por los restantes de cinco en cinco minutos, de dos en dos corredores, por el orden siguiente: 8,45, Federico Orriol (1) y Joaquín Cólera (2).

8,50, Leocadio Chacón (3) y Ricardo Mattiuez (4).

8,55, Cuesta (5) y Agustín Pérez (6).

9,00, José Manchón (7) y Domingo Alvarez (8).

9,05, Miguel Lliviria (9) y Emilio Birazel (10).

9,10, Guillermo Sulzberger (11) y Pradilla (12).

9,15, Mariano Ramírez (13).

Detrás partió el automóvil del señor Muñoz Torroba, puesto á disposición del jurado por su propietario, y Jurados y público invadió los Viveros, formando animadas tertulias en espera del regreso de los corredores.

A poco de salir, se tuvo noticia de varios corredores que abandonaban la carrera.

Los retirados

A la entrada del puente de San Fernando, el público se aglomeró en tal forma al paso de los corredores, que uno de ellos, el número 10, Birazel, para no entrar en el grupo de gente se fué contra el muro, rompiendo todos los radios de una rueda, lo que le obligó á retirarse.

Leocadio Chacón, número 3, sufrió una caída en el mismo sitio, sufriendo lesiones sin gravedad; pero que le obligaron á retirarse.

El número 6, Agustín Pérez, también se retiró por rotura de una biela.

El número 1, Federico Orriol, abandonó la lucha por desoldársele el depósito de gasolina.

En Segovia.—Llegada del primer corredor.

Antes de las once, ante la expectación del público, llegó á Segovia el señor Alvarez, que figuraba con el número 8, en el orden de clasificación de la carrera. Tomó gasolina en la máquina y en este momento llegaba el señor Lliviria, que ostentaba el número 9.

Sin incidente ninguno prosiguieron su carrera.

Con un intervalo de tiempo de más de media hora, llegaron después los números 11 y 13.

Grave accidente.—Motociclista herido.—Su traslado á Segovia.—La cura.—Sale para Madrid.

Cuando llegó á Segovia el señor Sulzberger, que conducía la máquina número 11, dió noticia al Jurado de un accidente ocurrido en el sitio Puente Alta, en término de Revenga.

El motociclista Ricardo Martínez, que figuraba con el número 4, había hecho felizmente el recorrido hasta las inmediaciones de Revenga. Al llegar al puente, por una falsa maniobra en la máquina, sin duda, cayó violentamente al suelo, produciéndose importantes heridas.

La caída del señor Rodríguez, aunque muy lamentable, pudo ser fatal, pues estuvo á punto de caer por el puente al río que por allí cursa.

Cuando se supo la noticia en Segovia, el conocido industrial don Guillermo Gómez Aparicio, en su motocicleta, acudió al lugar del accidente, y por él pudo conocerse cómo había ocurrido aquél.

El joven Ricardo Rodríguez, que tiene 23 años de edad y vive en la calle de Atocha, 80, Madrid, había sido auxiliado convenientemente por el médico de Revenga y trasladado á la casilla de camineros.

De Segovia salió un coche, en el que fué conducido á la Casa de Socorro, á la una de la tarde.

El médico señor Matabuena, ayudado del practicante señor Gutiérrez, le hicieron la primera cura.

Presentaba las siguientes heridas:

Fractura de la tibia izquierda; contusión y magullamiento de la región tibio-rotuliana; herida en el pie izquierdo; fractura de los dientes y maxilar superior; erosiones en el brazo y mano derechos y mano izquierda.

Su estado se le consideró de pronóstico reservado.

En el tren de las cinco y media salió para Madrid.

La llegada

A las doce y once minutos, cuando todavía no era esperado, llegó á la meta Miguel Lliviria, el simpático *boy*, habiendo empleado en el recorrido de 184 kilómetros, tres horas y once minutos.

Con la ansiedad natural se esperó durante los minutos que tenían los tres corredores salidos detrás de él para ganarle el primer puesto.

La clasificación

La clasificación de la carrera ha sido como sigue:

1.º Miguel Lliviria, el *Noy*, sobre motocicleta Excelsior y neumáticos Continental. Cubrió los 180 kilómetros de recorrido en tres horas y seis minutos.

2.º Guillermo Sulzberger, sobre N. S. U., neumáticos Continental. Empleó en el recorrido tres horas veinticinco minutos cuatro segundos.

3.º Mariano Ramírez, sobre Wulfruna, en tres horas cincuenta y cinco minutos cuatro segundos.

4.º Domingo Alvarez, sobre Brown, en cuatro horas treinta minutos.

La media del vencedor

Miguel Lliviria, el excelente motociclista, que ayer ha añadido un triunfo más á su lista, en la que figura el campeonato de España en pista, ha hecho una velocidad media aproximada de sesenta kilómetros á la hora; marcha muy bonita si se tiene en cuenta que ha tenido que salvar el puerto del León y subir Navacerrada por las Siete Revueltas.

Los premios

He aquí la lista de premios que se han disputado ayer mañana:

1.º Copa del Ayuntamiento de Madrid, 300 pesetas y gran medalla de la Casa Le Gaulois.

2.º Copa de F. C. M., 150 pesetas y medalla de plata de la Casa Le Gaulois.

3.º Copa de la Casa Deutsch y Compañía, 100 pesetas y medalla de vermeil de la Casa Dunlop.

4.º Dos cubiertas antiderapante de goma para moto, de la Casa Dunlop.

5.º Dos estuches, uno de cuatro bujías y otro de accesorios, para los magnetos Bosch.

Los exploradores segovianos

Excursión á Los Lavaderos

A las diez de la mañana salimos ayer del domicilio social los cuatro grupos de exploradores, al mando de don Julio J. Blauquer, marchando por el camino llamado de la Cuesta de los Hoyos.

Un día hermoso, de otoño, favorecía la excursión.

Al llegar al puente de la Fuencisla, nos fraccionamos, y el primero y tercer grupo nos dirigimos por la carretera de Arévalo, mientras el segundo y cuarto, mandados por el ser Cuenca, siguieron por los altos en marcha paralela al Eresma.

Al llegar frente á la fábrica «La Pilarcita», de don Antonio Escorial, descendieron estos dos últimos grupos y tendieron una pasarela sobre el río, para pasar aquellos grupos.

Una vez reunida toda la tropa llegamos á la hermosa pradera de Los Lavaderos, donde se montó el campamento y dimos buena cuenta de los vitualas de que íbamos provistos.

Se descansó hasta las cuatro y veinte.

A esta hora practicaron las especialidades, é hicieron algunos ejercicios de conjunto.

A las cinco, el doctor Gila nos dió una interesante conferencia sobre la germinación de los cereales, y la formación y utilidad de los estercoleros, siempre que estos se hallen á quinientos metros de distancia de los poblados.

Después don Ramón Martínez dirigió algunos ejercicios de gimnasia sueca.

A las seis levantamos el campamento, regresando contentos y satisfechos al domicilio social.

—Durante el descanso de media tarde el instructor don Amando Escorial enseñó detalladamente la fábrica «La Pilarcita» á los

instructores y exploradores que quisieron visitarla, explicándoles con gran amabilidad el funcionamiento de la maquinaria.

En el campamento y en el trayecto fuimos á nuestro lado, á numerosas familias que nos prodigaron muestras de simpatía.

La excursión de ayer fué muy grata para todos nosotros.—El cronista del primer grupo, Antonio Cortina.

DE SOCIEDAD

Viajes

Ha llegado á Segovia la distinguida señora doña Evíra Basco de Menéndez.

—Hoy ha estado en Segovia el señor conde de Almodóvar.

—Se encuentra en esta Capital el primer teniente de Artillería señor Vázquez de la Pinta.

—De Granada han regresado las señeras de Tablada, (Don Carlos) y Parareda.

—Han salido para la Corte el notario don Obdulio García y su esposa.

Viajeros distinguidos

Anoche pasó por esta estación del ferrocarril, con dirección á la hermosa finca Las Freguas, en la provincia de Santander nuestro querido amigo el diputado á Cortes por Cuéllar Excmo. Sr. Marqués de Santa Cruz.

Con el ilustre aristócrata viajaba el brillante cronista de salones «Montecristo».

Un bautizo

Ayer recibió las aguas del bautismo en la iglesia de Santa Eulalia, un niño del conocido farmacéutico don Felipe de Vicente Méndez, estimado amigo nuestro.

Los señores de Méndez, obsequiaron espléndidamente á los invitados á la ceremonia.

Enfermo

Se encuentra enfermo en Valladolid, de bastante cuidado, nuestro distinguido amigo, el ilustrado teniente fiscal electo de la Audiencia de Teruel, don Vicente Martín Gutiérrez.

Dicho señor se dirige desde Cuéllar á Teruel, para tomar posesión de su cargo, cuando le sorprendió la enfermedad que padece, obligándole á quedarse en Valladolid.

Celebraremos su alivio.

Ascenso

Ha sido ascendido en el escalafón el culto literato y profesor de este Instituto don Antonio Jaén.

Nuestra enhorabuena.

La apertura de Cortes

La «Gaceta» publicó ayer el siguiente Real decreto:

«Usando de la prerrogativa que me corresponde, con arreglo al artículo 32 de la Constitución de la Monarquía, y de acuerdo con el parecer de mi Consejo de ministros,

Vengo en disponer que se reúnan las Cortes el día 25 del presente mes de Octubre, para continuar las sesiones suspendidas por mi decreto de 13 de Junio último.

Dado en Palacio á 9 de Octubre de 1913.—Alfonso.—El presidente del Consejo de ministros, Alvaro Figueroa.»

La fiesta del Rosario

La solemne manifestación de religiosidad realizada ayer pone de relieve el fervor de los hijos de esta ciudad de Segovia y el cariño filial que profesan á la santísima virgen bajo la adoración del Rosario.

Los religiosos dominicos en unión de la asociación del Rosario perpetuo han organizado por espacio de nueve días una brillantísima novena durante la cual el templo de Santo Domingo el Real era insuficiente para contener tanta multitud de fieles, reunidos para honrar á la Madre de Dios. Ayer domingo se celebró la fiesta principal y desde las primeras horas de la mañana los fieles se acercaron al santo tribunal de la penitencia ansiosos de llegar luego á fortalecer su pecho con el pan celestial, en cuyo acto solemne se entregó un rosario á cada uno de los devotos de la Santísima Virgen.

A las nueve y media dió principio la misa solemne en la que el P. Domingo Raimundo Castaño, orador durante el novenario, predicó un admirable panegírico, que manifestó una vez más la fama de orador que había conquistado en el novenario, en el que con párrafos llenos de unción religiosa cantó las glorias de María.

En resumen, el benemérito hijo de Santo Domingo ha puesto de manifiesto la elo-

cuencia y el sentimiento religioso que sabe imprimir siempre á sus palabras, cuando se trata de ensalzar las virtudes de la Santísima Virgen.

El último acto realizado ayer por la tarde fué el majestuoso paso de la procesión por el que puede probarse una vez más que la piedad y entusiasmo de Segovia hacia la madre del Redentor es muy grande. A las cinco y media de la tarde se organizó la procesión, y en todo el trayecto se había congregado un público numeroso, ávido de presenciarla.

Dos numerosas filas de cofrades y guardias de honor de María, la venerable orden tercera de San Francisco, representación del Seminario y niñas vestidas de blanco precedían á la imagen de la madre del Redentor, cerrando la procesión la autoridad representada por el entusiasta concejal y fervoroso católico don Mariano Laríos.

Al regreso de la procesión el R. P. Castaño en entusiasta declamación dió las más fervientes gracias á todos. La banda del Hospicio provincial y la orquesta de la Catedral dejaron oír en todo el trayecto varias piezas de las que constituyen su abundante repertorio.

Para terminar sólo falla enviar la más entusiasta felicitación á los PP. Dominicos y á la Asociación del Rosario perpetuo, que saben hacer del novenario del Rosario uno de los más concurridos que se celebran en esta ciudad y de la procesión una de las más brillantes y solemnes.

X.

Horroroso incendio en un trasatlántico
Más de 200 víctimas

La noticia en Londres

Londres, 11.—En las primeras horas de la mañana se recibió un despacho de Liverpool dando cuenta de una horrible catástrofe ocurrida durante la noche última.

A bordo del «Vulturino», trasatlántico inglés, se había declarado un violento incendio que destruyó rápidamente gran parte del buque. Este había salido de Rotterdam con rumbo á Nueva York. Llevaba á bordo 657 pasajeros.

Su dotación era muy numerosa.

Detalles del siniestro.—La tripulación intenta sofocar las llamas.—Pánico entre el pasaje.—Pidiendo auxilio.—Escenas trágicas.

Despachos posteriores han suministrado nuevos detalles de la catástrofe.

El «Vulturino» navegaba á regular marcha á la mitad, aproximadamente, de la ruta de Liverpool á Terranova.

A última hora de la tarde de ayer se desencadenó un gran temporal. El pasaje se reclinó en sus camarotes en espera de que el mar se calmara.

Cuando la tripulación se hallaba atenta á las dificultísimas maniobras, que realizaba se oyó la voz de fuego que partía de la proa del trasatlántico.

Las llamas habían hecho presa en los departamentos laterales, avanzaban amenazando llegar á los camarotes del pasaje.

La marinería realizó cuantos esfuerzos son imaginables para sofocar el incendio. Los pasajeros comenzaron á subir á cubierta pugnando por apoderarse de los botes salvavidas. Los niños y las mujeres, que gritaban con indescribible angustia, contribuían á aumentar la confusión y el espanto.

El capitán del «Vulturino» dió órdenes severísimas para que el salvamento se realizara conforme á las condiciones reglamentarias. No obstante, no se pudo impedir que muchos viajeros, locos de terror, se arrojaran por las bordas. El telegrafista del «Vulturino» no cesaba de transmitir despachos pidiendo socorro.

Ocho vapores en torno del «Vulturino».—El mar dificulta el salvamento.—Cuatro canoas á pique.

Los radio telegramas que se expidieron en todas direcciones fueron recogidos por varios barcos que navegaban en aquellas aguas.

Cuando el «Carmania», primero de los buques que llegó al lugar de la catástrofe, dividió al trasatlántico que ardía, éste se balanceaba á merced de los furiosos embates del mar.

Pocos minutos después arribó el transporte francés «Lauréna» y sucesivamente fueron llegando hasta ocho barcos de alto porte, que procuraron acercarse al «Vulturino» para salvar á sus pasajeros.

El estado del mar hacía imposible todo intento de auxilio.

XII.

La marcha.

El día del baile del ministro tan impacientemente esperado por Sancho, llegó por fin, y el marqués se presentó en él lleno de ansiedad.

Su suerte iba á decidirse por fin. Una sola palabra debía transformar toda su vida en una larga felicidad ó convertirla para siempre en triste y desconsolada.

Como todas las imaginaciones preocupadas con una sola cosa, se había hecho de antemano un cuadro probable de lo que iba á pasar entre Clotilde y él.

Después de buscarla algunos instantes encontró á Sancho por fin, se acercaría respetuosamente á ella; luego la pregunta daría la señal é l'efrencia el brazo para el rigodón, ese famoso rigodón cuyo mágico poder le había sido revelado á Sancho en el baile de la baronesa, por sus repentinos celos. Interrogaría temblando á la joven y ella le contestaría tímidamente.

Aquella respuesta le encantaba de antemano, porque á pesar de la frialdad de Clotilde durante los últimos días, no podía perder toda espe-

Esta había visto al marqués abandonar su asiento, oyó abrirse la puerta, y adivinando quién acababa de entrar, cogió los gemelos, sin volverse, flogiendo que examinaba con gran atención las toallitas de las bellas abonadas.

Sancho vió una pequeña maniobra, y después de haber saludado á Schunberg y apretado la mano de sus testigos del día anterior, esperó con paciencia que la joven se dignara notar su presencia.

Sin sospechar la pequeña escaramuza de coquetaría que se representaba en aquel momento, y atribuyendo á una simple distracción la acogida más que fría que Clotilde hizo á su cliente, levantó con la mano en el brazo de su hija. Esta no tuvo más remedio que volverse.

Sus ojos se encontraron con los de Sancho, llenos de respetuosos reproches, saludóronse y en seguida la señorita Schunberg volvió á coger los gemelos y continuó examinando el teatro.

Esta conducta entristeció profundamente al marqués; así es que se retiró en cuanto pudo hacerlo, sin afectación porqué Clotilde, escuchando las tonterías del señor de Varden, con una atención inexplicable, en una inteligencia tan cultivada como la suya, afectó no dirigir al marqués sino algunos monoslabos completamente insignificantes.

El «Vulturno», desfondado por la parte de proa, se sumergía lentamente sin que ninguno de los otros buques pudieran impedirlo.

En vista del inminente peligro el capitán del barco inglés permitió que fueran lanzadas cuatro cañas en las que se hacinaron las mujeres y los niños.

Aquellos instantes fueron intensamente trágicos.

Apenas las débiles embarcaciones habían caído en el agua cuando una ola enorme las elevó á increíble altura para sepultarlas después en sus remolinos de espuma.

La noche que avanzaba con rapidez, contribuyó á entenebrecer el horrible cuadro. El «Carmania» iluminó el mar con sus potentes proyectores.

Todos los trasatlánticos lanzaron al agua sus cañas de salvamento, y luchando desesperadamente se dispusieron á abordar el buque siniestrado.

Explosión á bordo.—El «Vulturno» pasto de las llamas.—**Reco-giendo supervivientes.**

En aquellos instantes se produjo una tremenda explosión.

Las llamas habían llegado hasta la santabábara, prendiendo en un considerable cargamento de pólvora.

A media noche el fuego había consumido la mitad anterior del buque y éste amenazaba sumergirse de un momento á otro.

Desde las cañas de salvamento se lanzaban cables y en esta forma pudieron ser salvados muchos naufragos.

Los supervivientes.—**Doscientos treinta y seis ahogado.**

La Compañía Union ha recibido marcónigrama del capitán del «Vulturno» en el que se transmite la lista de supervivientes recogidos por los diferentes buques que intervinieron en el salvamento.

A bordo del «Carmania» han sido recogidos 11.

En el «Laterena», 40; en el «Mineópolis» 20; en el «Rappa», 19; en el «Czar», 102; en el «Larragarsel», 29; en el «Debonian», 59; en el «Kroolland», 90; en el «Grosser», 105, y en el «Seydlitz», 33. Total, 521.

Hasta ahora no puede saberse el número exacto de víctimas.

La Compañía supone que se eleva á 239. En Liverpool y en Londres ha producido la noticia de la catástrofe hondísima impresión.

EN LA ESTACION

Escándalo y disparo

Anoche ocurrió en la estación, á la llegada del tren mixto de las doce, un desagradable suceso.

He aquí las referencias que de él nos dan en la Inspección de Vigilancia: En dicho tren regresaban de Madrid un grupo de viajeros, los cuales se negaron á entregar los billetes al factor don Fortunato García, que realizaba el servicio de puerta.

No contentos con esto, le agredieron de obra arrojándole al suelo, acudiendo en su auxilio el vigilante don Mariano González, el cual sufrió la misma suerte que el factor y en aquel instante sonó un disparo, que no hizo blanco afortunadamente.

Del hecho se ha dado cuenta al señor Juez de Instrucción y se instruyen diligencias para averiguar quién fué el autor del disparo.

SUETOS

Consejo provincial de Fomento

Esta tarde, á las cuatro, estaba convocado para celebrar sesión el Consejo provincial de Fomento.

Viático

Esta tarde á las seis le será administrado el Santo Viático al maestro sillerero que fué de los Establecimientos provinciales don Eleuterio Gómez, que se halla gravemente enfermo.

Le deseamos alguna mejoría.

Un curda

Anoche fué llevado á la Casa de Socorro el jornalero José Morcillo, de 35 años, que por una caída que sufrió á causa de su estado alcohólico, se había producido varias contusiones y erosiones en el pómulo derecho y en la nariz.

Caída de una caballería

La vendedora ambulante vecina de Escobar Petra Tornillo, de 60 años, sufrió esta

mañana una caída de la caballería en que montaba, al llegar al puente de San Marcos.

Un guardia municipal y dos convecinos suyos trasladaron á la Petra á la Casa de Socorro, donde se la apreció fuerte contusión en el brazo derecho y erosiones en la frente.

Después de curada se la trasladó á su pueblo.

Pídase **Sal Viohy-Etat**, para bebidas **Comprimido Viohy-Etat, efervescente**; en envases de origen. Rehúsesse á imitación.

Artillería á Ceuta

Los telegramas de Ceuta dicen que han desembarcado allí dos baterías del décimo regimiento montado de Artillería, de guarnición en Madrid.

Número extraordinario

Nuestro querido colega, el «Diario de Avisos de Zaragoza», ha publicado un número extraordinario dedicado á la Patrona de Aragón.

Lleva una magnífica portada en colores, reproduciendo el camarín de la Virgen del Pilar, y contiene numerosos grabados que avaloran el texto de notable valor literario.

¿Queréis beber vinos y licores de las mejores marcas, muy baratos? Pues compradlos en la

COOPERATIVA CIVIL DE CONSUMO

Ojen, «Pedro Morales», en botellas de un litro, medio litro y un cuarto de litro.

La Patrona de la Guardia civil

El cuerpo de la Guardia civil en Segovia celebró ayer una misa en la iglesia del Corpus, á las diez de la mañana, con motivo de la fiesta de su Patrona la Virgen del Pilar.

La fuerza asistió con armas.

Pan decomisado

Por el teniente de Alcalde don Eleuterio Ondero, se ha decomisado en la mañana de hoy gran cantidad de pan falto de peso, lo cual ha sido repartido á los pobres.

Casa de Socorro

El sábado por la noche fué curado el niño de 7 años Fernando Mínguez Peña, que por una caída que sufrió en su casa se había producido una herida en el lado derecho de la frente.

Boletín religioso

Santos de mañana

San Calixto.

Cultos para mañana

—En Corpus Christi, el culto diario al Santísimo Sacramento, de cinco y media á seis y media de la tarde.

—En Santo Domingo el Real, á las seis de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, letanía, ejercicios del mes, rosario, reserva y salve cantada.

ALCANCE de MADRID

(POR TELEFONO) 4 ta. de

La lotería

En el sorteo de la lotería nacional, verificado hoy, han correspondido los tres primeros premios á los números y poblaciones siguientes:

- 5.336, Tolosa.
- 10.502, Madrid.
- 12.859, Santander.

El contrabando de armas

Contestando á los rumores propalados por algunos periódicos, ha dicho el ministro de la Gobernación que se vigila y se persigue el contrabando de armas, en las provincias fronterizas á Portugal.

De Larache

El general Silvestre telegrafía dando cuenta de que una columna procedente de Arcila, salió para ocupar la posición Dxar Yetid, sobre el camino de Tánger, donde estuvo el destacamento de policía indígena.

La posición es ventajosísima y fué ocupada sin resistencia del enemigo.

La referida posición reúne inmejorables condiciones para proteger los caminos de Arcila y Cuesta Colorada,

Los conflictos obreros

El ministro de la Gobernación ha celebrado extensa conferencia telefónica con el gobernador de Huelva, quien afirma que se ha reanudado el conflicto entre los obreros del puerto.

Han secundado el paro los obreros de las minas de Riotinto, lo cual contribuye á empeorar la situación.

Por orden judicial y por considerarlo peligroso, ha sido clausurado el Centro obrero.

El ministro de la Gobernación desmiente que haya sido clausurada la Casa del Pueblo de Huelva.

Se ha tomado tal medida con algunas sociedades clandestinas, cuyo fin era agitar al elemento obrero.

Hay temores de que se llegue al paro general.

El Gobierno ha dado instrucciones á las autoridades para que estén prevenidas.

CORBESPONSAL.

SE VENDE

hermoso toro semental, de pura raza holandesa; edad, 16 meses.

Razón, San Agustín 1, Segovia.

TRASLADO

La antigua y acreditada **FARMACIA**

de la viuda de Sanz Alvaro, hoy de don Felipe de Vicente, se ha trasladado á la calle de la Muerte y Vida, números 10 y 12, donde seguirá despachando con el mismo esmero que anteriormente.

Muerte y Vida, 10 y 12

TRASLADO

La antigua y acreditada droguería de

Andrés Hernanz Pérez

esquina de la cárcel, frente al señor Arana, se ha trasladado á la Plaza del Corpus, número 9, frente al comercio de don Prudencio González.

Lo que posee en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general.

9, PLAZA DEL CORPUS, 9

TRASLADO

La sastrería de Larden se ha trasladado á su nueva casa, Plaza Mayor 28, donde tiene el gusto de ofrecerse á su numerosa clientela y al público en general.

Plaza Mayor, 28

SE ARRIENDAN

los pastos de la Casa de la Mata, con encerraderos.

En la Casa de los Perros (San Ildefonso), darán razón.

Pastos y labor

Se arriendan para ganado lanar y vacuno, por uno ó varios años, los de los Quintos «Hato de Garro», «Milanera» y «Milanerilla» en el Valle de Alcedia y también los pastos, olivares y labor de «Cervera» y «Valdeparaiso», en término de Valenzuela (Ciudad Real).

Razón: señor Corral, Conde de Aranda, 13, Madrid.

VENTA

de una casa en la calle del Carmen, número 5, en esta ciudad.

En la administración de este periódico, darán razón.

Modista de sombreros

Ha llegado á esta capital la conocida modista de sombreros María del Carmen López, con un gran surtido de la última moda de París.

Desde el próximo domingo, pueden visitarla en el

HOTEL COMERCIO

Ama de cría

Casada, de 32 años de edad, leche de diez meses, se ofrece para casa de los padres, de toda confianza, y dentro de la provincia.

Dirigirse á Felipe Lorenzo, de Ber-cimuel.

JOVEN

instruido ofrécese secretaría, oficina, encargado almacén ó cosa análoga.

Razón Cantarranas 1, (Santa Eulalia), de diez á doce.

TRASPASO

de la taberna de «La Cava Baja», plaza del Carmen, 10, con todos los enseres y medidas de granos.

Para tratar con su dueño en la misma.

OCULISTA

Dr. ARECHAGA

Consulta de una á tres
Plaza de Santa Eulalia, 6

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones á los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matrículas en cualquier época del año.

Pídanse informes y reglamentos á la Dirección

Fuencarral, 10, Madrid

INTERESANTE PARA TODOS

Es el ser propietario de un aparato con el cual cada uno y en cualquier lugar, pueden producirse las más deliciosas y espumosas bebidas y toda clase de aguas gaseosas de calidad superior á las mejores

AGUAS DE MESA

preparadas instantáneamente POR MEDIO DEL

Sifón «Prana»

SPARKLET,

EL PROBAR UNO DE ESTOS SIFONES para uso doméstico es ADOPTARLO para siempre con

COMODIDAD, HIGIENE Y ECONOMIA

PRECIOS: SIFON PRANA Ptas. 6'75
Cápsulas para 12 sifones. Ptas. 1'60

Para familias numerosas hay un tamaño doble grande

Cápsulas para 12 sifones grandes, pesetas 2'00 devolviendo las cápsulas vacías

Los médicos, por su PUREZA é HIGIENE, lo recomiendan en todo el mundo, debiendo toda SEÑORA cuidadosa de los intereses de su hogar, adquirir uno de estos SIFONES.

Véndese en Segovia:

Teodoro Velasco y Bazar Vicente Alcón

REPRESENTANTE:

J. M. Casals, Salmerón, 51.

Barcelona



